

4CYCLE nominerad till Årets Gröna Kapitalist

Vi kom, vi såg, men vi vann inte.

– För mig är det fullkomligt oväsentligt att vi inte vann, säger Pelle Halling, VD på 4CYCLE.

– För oss är det viktigaste att vi fått uppmärksamhet i ett sådant här sammanhang. Och kanske var det bättre att en stor aktör som Tekniska Verken vann.



Nominerade
Pelle Halling,
4CYCLE, Tomas
von Hedenberg,
Toyota med
vinnaren i mitten
Klas Gustafsson,
Tekniska Verken
Fotograf: Anna
Hållams



Varje år utser Veckans Affärer Årets Gröna Kapitalist, en prestigefylld titel som premierar de som gör affärer på att arbeta miljövänligt och resurssnålt. I år var 4CYCLE ett av tre nominerade företag, de två andra var Tekniska Verken i Linköping och Toyota.

– Det är klart att ett sådant här initiativ är jätteviktigt och bra, men för oss gör en vinst varken till eller från för hur vi arbetar och ser på världen. Men för en större organisation kan den här typen av utmärkelse säkert innebära att de kan satsa ännu mer på sina gröna initiativ, och i det perspektivet är det bra att Tekniska Verken vann, menar Pelle Halling.

Vi ska inspirera till nya val

Priset delades ut den 6 december under festliga former på konferensen Gröna Kapitalistdagen som arrangerades av Veckans Affärer. Arrangemanget lockade många storföretag och bland föreläsarna återfanns bland annat H&M och Coca-Cola.

– För oss var det ett strålande tillfälle att knyta nya kontakter och det märks att fler har fått upp ögonen för vår affärsidé. Vår verksamhet handlar om att ge möjligheten till våra kunder att göra smartare val, men det är de som står för det viktiga ställningstagandet. Allt vi gör är att tillhandahålla verktygen. Och en gnutta inspiration och mod för att de ska våga tänka en gång till. Vi ser våra kunder som hjältar, och efter den här uppmärksamheten blir det förhoppningsvis fler av dem, avslutar Pelle.

4CYCLEs nominering till Årets Gröna Kapitalist:

"4CYCLE har en smart affärsidé i tiden som bidrar både till att minska miljöpåverkan, att hjälpa kunder att tjäna pengar på sådant de annars slänger och en möjlighet att återvinna."



Tror du att ett klimatavtal kan rädda världen? Tänk en gång till.

”Durban räddade klimatförändringarnas fortsatta arbete, men knappast klimatet” kommenterade Naturskyddsföreningen det senaste klimat-toppmötet som avslutades den 11 december. Ett möte som innebar att Kyotoprotokollet får en andra åtagandeperiod efter att det löper ut 2012. Men frågan är om beslutet verkligen resulterar i en märkbar förändring.

Det som väckte störst uppmärksamhet var Kanadas val att som första land hoppa av Kyoto-protokollet. Enligt avtalet var deras åtagande att minska sina utsläpp med 6 procent till 2012. I själva verket har Kanadas utsläpp ökat med 35 procent. Många är kritiska till att det visas upp för lite konkreta resultat, och Naturskyddsföreningen menar att den takt som arbetet fortskrider i idag är oacceptabel, klimatet har inte tid att vänta till år 2020 på ett nytt avtal.

Den globala uppvärmningstakten innebär allvarliga konsekvenser framför allt för världens fattigaste länder som redan idag drabbas hårt. En ideologisk fråga som dyker upp i sammanhanget är vem som egentligen bär ansvaret för att bromsa utvecklingen: västvärlden som nått en hög utvecklingsgrad på bekostnad av klimatet, eller länder som Kina och Indien som precis påbörjat sin tillväxtresa. Har vi verkligen rätt att diktera villkoren för deras utveckling innan vi tagit tag i vår egen smutsiga byk?

– Det är oerhört komplicerade frågor, men jag tror inte att vi ska luta oss tillbaka och tro att alla problem kommer att lösas av politikerna, säger Pelle Halling, VD på 4CYCLE.

Han menar att vi inte kan begära att exempelvis Kina och Indien hämmar sin tillväxt,

men att vi gemensamt måste bli bättre på att hitta smartare lösningar.

Vi måste ta fram vår inre rebell

– Jag tror på en ny typ av aktivism. Och då menar jag inget våldsamt motstånd, utan tydliga ställningstaganden och val som varje enskild person kan göra. Vi måste värdera de val vi gör, alla kan göra något, menar Pelle.

4CYCLE är en del av den rörelsen, med ett rungande budskap att man ska göra det man kan, inte för att man måste utan för att man har möjligheten.

– När vi vågar tänka om och nytt så händer det någonting. Det är viktigt att inte tro att lösningen kommer dyka upp från annat håll – vi har alla lösningen inom oss. När människor samlas kring ett gemensamt mål finns en oerhörd förändringskraft, och i dagens samhälle har vi helt nya möjligheter att kommunicera med varandra och sprida budskap vidare.

Pelle vill gärna förmedla att det inte handlar om att alla ska försöka rädda världen:

– Vi kan bara börja med att plocka upp skräpet vi ser och göra någonting bra av det. Sätt dina egna mål och börja med att tänka en gång till. Det ger större effekt än du kan ana, avslutar Pelle.



Luncha med oss!

Boka in en lunch med oss så bjuder vi på hemlagad mat i vårt trevliga kök. Vi lovar att krydda med glatt sällskap och goda idéer!
Maila pelle.halling@4CYCLE.se för att boka.

Välkommen!



Samarbete kring södra Östersjön bidrar till hållbara lösningar.

Sustainable Business Hub är ett nätverk för miljöteknikföretag som bidrar till att öka konkurrenskraften och utveckla affärsmöjligheter för medlemmarna, i Sverige och på exportmarknaden. Detta gör de bland annat genom olika EU-projekt i vilka de fungerar som koordinator för erfarenhetsutbyte samt arbetar med coaching och stöttning av företag och initiativ. Inom ramen för EU-projektet Waste-to-Resources arbetar Sustainable Business Hub för att utveckla avfallshandlingen i Polen genom ett samarbete kring södra Östersjön. När aktörer från de olika länderna får mötas och inspireras av varandra skapas både mer hållbara lösningar och nya affärssamarbeten.

Företagen som deltar i projektet arbetar på olika sätt för att lyfta frågan med smartare avfallshandling på olika sätt; i allt från informationsinsatser och opinionsbildning till teknikutveckling och processutveckling.

Pelle bjöds in som inspiratör.

Under hösten arrangerade Sustainable Business Hub ett tvådagars projektmöte i Helsingborg för projektavstämning, planering och erfarenhetsutbyte. I samband med dagen bjöds Pelle Halling in för att föreläsa och inspirera lite utanför det ordinarie programmet.

Nu har vi flyttat till nya lokaler på Åsögatan 115 i Stockholm. I samband med invigningen passade vi också på att lansera vår nya hemsida. Den och bilder från invigningen hittar du på www.4CYCLE.se

En visualisering av projektet Waste-to-Resources i form av en grafittimålning som täcker hela väggen på en byggnad i Szczecin, Polen. Prisades av EUs projektkontor som bästa projektbild.



– Deltagarna på projektmötet var i huvudsak polska och svenska representanter från kommunala bolag, universitet och kommuner. Den här typen av möten tenderar att bli ganska informationsintensiva, och då är det skönt att få lyfta blicken lite från vårt projekt och komplettera med en lite annan typ av mänsklig inspiration, berättar Jenny Åström på Sustainable Business Hub.

– Jag har lyssnat på Pelle tidigare, och han är engagerande att lyssna på och presenterar sina idéer på ett kul sätt. 4CYCLE visar att det går att göra bra affärer samtidigt som man skapar nytta. Att avfall kan vara en fantastisk tillgång, berättar Jenny.

Här kan du läsa mer om Waste-to-Resources. www.hpwm.eu
Vill du också lyssna på Pelle?
Maila pelle.halling@4CYCLE.se



4CYCLE önskar god jul till dig och till alla skolbarn i Malawi!



4CYCLE spenderar årets julklappskassa på skolbänkar genom Plans projekt i Malawi. Med det vill vi önska dig en riktigt god jul med mycket värme och omtanke.

Plans projekt arbetar för att göra skolan till en trygg och säker plats, fri från mobbing, aga och sexuell våld. Skolbänken är en viktig symbol, en fast punkt där barnen kan lära och känna sig trygga. Alternativet är att eleverna sitter på golvet, vilket många flickor känner sig obekväma med eftersom skoluniformen för flickor består av klänning eller kjol. De har svårt att skylla sig och väljer ibland att inte gå i skolan bara på grund av det. 5 000 kronor räcker till 10 skolbänkar.

Läs mer om Plans arbete på plansverige.org